Regierungsrat des Kantons Basel-Stadt

An den Grossen Rat | 21.5462.02 |

WSU/P215462
Basel, 23. Juni 2021

Regierungsratsbeschluss vom 22. Juni 2021

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend ,,Presse- und Medien-
Forderung im Kanton Basel-Stadt*

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung Uberwiesen:

Die Medien haben Auflagen-Riickgang. Hatte frilher eine Basler Zeitung eine Auflage von uber

100’000, dumpelt es heute bei 30'000. Auch Telebasel braucht immer wieder neue Finanz-

Spritzen, um zu Uberleben. Allein wére dieser TV-Sender fiir das Uberleben nicht fahig.

1. Kennt der Kanton Basel-Stadt Presse-Forderung. Ich meine, wird die Basler Zeitung mit
Mitteln vom Kanton unterstiitzt?

2. Wie viele Abos hat der Kanton bei der Basler Zeitung? Und was wird dafur bezahlt?

3. Wie viele Abos hat der Kanton bei der Basellandschaftlichen Zeitung? Und was wird dafir
bezahlt?

4. Hilft der Kanton Basel-Stadt dem Telebasel mit Geld oder sonst mit einer Férderung oder mit
zinslosem Kredit?

5. Gibt Basel-Stadt Geld an die Radio-Sender?

6. Zahlt der Kanton Basel-Stadt sonst Geld an Zeitschriften, Verlage, Zeitungen oder sonstige
Medienhauser? Wenn ja, wie viel und an wen wird bitte Geld bezahlt, fiir welche Dienstleistun-
gen?

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Kennt der Kanton Basel-Stadt Presse-Foérderung. Ich meine, wird die Basler Zeitung mit
Mitteln vom Kanton unterstiitzt?

Nein, es gibt keine rechtliche Grundlage fiir eine solche Férderung.

2. Wie viele Abos hat der Kanton bei der Basler Zeitung? Und was wird dafuir bezahlt?

Der Regierungsrat fiihrt keine Statistik (iber Abos von Zeitungen, Zeitschriften und dergleichen.

3.  Wie viele Abos hat der Kanton bei der Basellandschaftlichen Zeitung? Und was wird dafur
bezahlt?

Siehe Antwort auf Frage 2.
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4. Hilft der Kanton Basel-Stadt dem Telebasel mit Geld oder sonst mit einer Forderung oder
mit zinslosem Kredit?

Nein, siehe Antwort auf Frage 1.

5. Gibt Basel-Stadt Geld an die Radio-Sender?

Nein, siehe Antwort auf Frage 1. In wenigen Einzelfallen hat der Regierungsrat fir das komple-
mentare, nicht gewinnorientierte Radio X Beitrdge aus dem Swisslos-Fonds gewahrt, zum Bei-
spiel im Jahr 2018 fir das 20-jahrige Bestehen des Senders. Beitrdge aus Steuergeldern sind
hingegen auch hier ausgeschlossen.

6.  Zahlt der Kanton Basel-Stadt sonst Geld an Zeitschriften, Verlage, Zeitungen oder sonstige
Medienh&user? Wenn ja, wie viel und an wen wird bitte Geld bezahlt, fiir welche Dienstleis-
tungen?

Nein, siehe Antwort auf Frage 1.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt

Eﬁ E~WF&W,

Beat Jans Barbara Schipbach-Guggenbdhl
Prasident Staatsschreiberin
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